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Pentru cei care au sperat și pentru cei care și-au pierdut încrederea, pentru cei care au ales 
să rămână și au îndurat zi de zi abuzuri și nedreptăți, dar și pentru cei care au plecat din 
România, pentru cei care s-au implicat, precum și pentru cei pe care, poate, i-am dezamăgit, 
pentru toți avem datoria să facem un partid puternic, reprezentativ și onest, un singur partid. 
USRPLUS este singura forță politică ce își dorește reforma din temelii a clasei politice. Am 
avut întotdeauna un destin comun, acela de a transforma România într-o țară mai bună. Am 
candidat împreună în două seturi de alegeri și am arătat câte putem reuși atunci când suntem 
uniți. 

USR și PLUS nu mai pot si nu mai trebuie să funcționeze ca două structuri distincte. Din 
această separare nu trag foloase decât vechile partide, cu vechile lor metehne. Ei își doresc ca 
noi să ratăm acest proiect și să rămânem cât mai divizați cu putință. 

Nu susținem că fuziunea va fi simplă sau ușoară. Dar noi, ca oameni veniți în politică 
pentru a schimba țara și societatea românească în bine, credem că doar fuziunea ne poate oferi 
platforma politică prin care să ne servim electoratul și crezul politic. Trebuie să ne asumăm 
cu responsabilitate acest proiect. Avem masa critică de oameni de bună credință în ambele 
partide pentru a reuși.

Aceasta este viziunea pe care noi, președinții celor două partide, o prezentăm membrilor 
USR și PLUS. Este o viziune care se va transforma, în urma dezbaterilor și a consultărilor, într-
un Protocol al fuziunii ce va fi supus testului suprem, voinței celor două organizații manifestate 
statutar prin Congres (în cazul USR), respectiv Convenție Națională (în cazul PLUS). Sunt multe 
detalii de reglat. Dar acolo unde există voință, se găsește întotdeauna o cale.

Viziunea pe care o prezentăm se construiește pe următoarele elemente:
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Forma

Din punct de vedere legal, fuziunea presupune unirea a două organizații deja existente. 
Membrii celor două partide vor deveni membri USRPLUS. Forma pe care o vom da acestui 
proces nu trebuie să devină o dezbatere dictată de orgolii. Avem nevoie de rapiditate în acest 
proces și de minimizarea riscurilor juridice care să ne blocheze sau să ne întârzie semnificativ 
obiectivele politice. De aceea noi propunem o formă de fuziune prin absorbție, care să ne 
permită să fim funcționali imediat și să continuăm să construim pe ceea ce ambele structuri au 
mai bun. 

Nume

Numele partidului unit va fi USRPLUS. 

Termene și prezența în alegeri

Fuziunea trebuie să aibă loc cât mai repede. Astfel vom intra în alegeri ca o forță unită în 
interior, puternică și capabilă să schimbe România.

Pentru alegerile locale, clădim pe ceea ce am agreat deja în comun în cadrul Alianței. Vom 
avea candidați comuni și îi vom susține în toate consiliile județene și locale în care suntem 
prezenți. La fel, pentru pozițiile nominale, pentru care candidații noștri pentru primar sau 
președinte de Consiliu Județean ne reprezintă în egală măsură pe noi toți - și USR, și PLUS.

Pentru alegerile parlamentare, nu vom repeta scenariul negocierilor între partide, care 
a indus o logică adversarială. Vom fi un singur partid, mare și democratic, care își va alege 
matur și deschis viitorii reprezentanți. Alegerile vor fi deschise membrilor USRPLUS, deciziile 
de propunere le vor aparține filialelor, iar criteriul meritocrației recunoscut de cele două 
partide va fi luat în considerare în procesul de validare a tuturor candidaturilor pentru funcții 
publice. Cerem curățenie și competență în politică și noi trebuie să fim primii care dau acest 
exemplu. Vom alege cele mai bune soluții din statutele celor două partide, având mereu în 
vedere respectarea democrației interne, a transparentizării deciziilor și a onestității față de 
susținătorii noștri.

Organizarea în perioada de tranziție

De la momentul adoptării în forurile statutare a Protocolului de fuziune, vom trece printr-o 
perioadă de tranziție, până la validarea acestuia de către Tribunal, conform legii. Vom face 
ajustările statutare necesare pentru a funcționa cât mai coerent în timpul acestei tranziții. 
Conducerea partidului se va consolida în jurul structurilor existente, atât la nivel central, cât și 
local. 

La nivel executiv național, vom avea doi copreședinți și actualele Birouri Naționale reunite 
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tranzitoriu într-un Biroul Național comun USR-PLUS. Ședințele vor fi conduse cu rândul de cei 
doi președinți. 

Consiliul Politic al USR și Consiliul Național al PLUS vor fi convocate pentru decizii 
statutare necesare în perioada de tranziție prin alăturarea componențelor lor respective la 
momentul fuziunii. 

La nivel local, birourile județene și locale se vor reuni și vom avea copreședinți până la 
organizarea primelor alegeri.

Această perioadă de tranziție va dura la nivel local până la primele alegeri din filiale, după 
care vom avea o singură conducere. Congresul pentru noile structuri de conducere la nivel 
central va fi organizat după alegerile parlamentare. După acest congres vom avea structuri 
unice de conducere în întregul partid consolidat și toate formele interimare de coexistență între 
vechile formațiuni vor înceta.

Cotizația

Toți membrii USRPLUS vor plăti cotizația pe baze, sume și reguli comune de la momentul 
adoptării Protocolului de fuziune. Participarea la procesele electorale interne (inclusiv 
desemnarea candidaților la alegerile parlamentare) va fi deschisă tuturor membrilor USRPLUS 
cu plata la zi a cotizației din momentul în care au devenit membri în oricare dintre cele două 
partide. 

Criterii de integritate și incompatibilitate

Criteriile de integritate ale USR și PLUS sunt similare și complementare (anexa 1). Ne dorim 
reunirea acestora și aplicarea lor unitară și consecventă. 

Ne manifestăm disponibilitatea de a reuni și criteriile de incompatibilitate prevăzute de cele 
două statute și vom supune dezbaterii interne din fiecare partid identificarea variantei optime 
de aliniere (anexa 2).

 

Programul de guvernare și baza doctrinară

Programul de guvernare comun va fi realizat în maximum două luni de la adoptarea 
Protocolului de fuziune, de o echipă comună stabilită de Biroul Național, care va propune 
Programul de guvernare ce va reuni elementele de programe de guvernare și angajamente 
de politici publice elaborate de USR și PLUS până în prezent și se va baza doctrinar pe 
orientarea de centru dreapta modern votată de membrii USR și pe doctrina liberalismului 
etic adoptată de PLUS.
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ANEXA - criterii aderare membri

USR PLUS

STATUT

Art. 7. (1) Poate fi membru al USR orice 
cetăţean romăn, sau orice cetăţean al Uniunii 
Europene cu domiciliul în România, care 
îndeplineşte cumulativ următoarele criterii:
a. are drept de vot;
b. nu i-a fost interzisă prin lege asocierea 
politică;
c. aderă la statutul, programul şi procedurile 
interne ale USR;
d. îndeplineşte criteriile de admitere în USR 
stabilite de Comitetul Politic.
(2) Procedura de admitere a membrilor se va 
face în baza Regulamentului de Admitere a 
Membrilor stabilit de Comitetul Politic.
Regulament de Admitere adoptat de CP:
Poate deveni membru al USR orice persoană 
care îndeplinește cumulativ următoarele 
condiții: 

1. Integritatea sa morală nu poate fi pusă 
la îndoială și reputația sa nu ar putea 
prejudicia prestigiul și imaginea USR; 
2. Nu a deținut funcții politice de 
conducere sau control în cadrul vreunui 
partid parlamentar din România, la nivel 
local sau național; 
3. Nu a deținut sau nu a candidat 
pentru funcții de demnitate publică, de 
conducere în administrația publică sau 
în companii de stat, susținut de vreun alt 
partid parlamentar, la nivel național; 
4. În ultimii 2 ani nu a deținut calitatea 
de membru al unui partid parlamentar. 
Persoana care nu îndeplinește acest 
criteriu și totuși dorește să activeze în 
cadrul USR va putea fi admisă în urma 
examinării cazului său particular, pe 
baza unei scrisori de intenție care să 

Art. 8 - Calitatea de membru PLUS
(1) Orice cetățean român poate deveni 
membru al PLUS dacă îndeplinește cumulativ
următoarele criterii:
a. Are drept de vot și dreptul de a se asocia în 
partide politice.
b. Aderă la scopul și obiectivele prevăzute de 
prezentul Statut.
c. Are exercițiul deplin al drepturilor politice 
și cetățenești.
d. Nu este membru al unui alt partid politic.
(2) Nu pot fi membri ai PLUS:
a. persoanele cărora le este interzisă, 
prin hotărâre judecătorească definitivă, 
exercitarea drepturilor electorale sau, 
prin Constituție sau lege, le este interzisă 
asocierea politică;
b. persoanele care au suferit condamnări sau 
cu privire la care s-au pronunțat hotărâri
de amânare a aplicării pedepsei pentru 
trădarea intereselor țării, pentru infracțiuni
contra persoanei săvârșite cu intenție, pentru 
infracțiuni de corupție și de serviciu, pentru
infracțiuni electorale, precum și pentru alte 
fapte antisociale grave;
c. persoanele care promovează violența, 
ideologii totalitare, anarhismul, rasismul,
șovinismul, separatismul etnic sau teritorial 
și orice alte idei ori acțiuni extremiste sau
contrare intereselor naționale;
d. persoanele care au fost lucrători activi sau 
colaboratori ai Securității înainte de 1990;
e. persoane a căror activitate politică 
precedentă este în contradicție cu valorile și 
principiile PLUS.
f. Persoane care au dat anterior dovadă de 
traseim sau oportunism politic.
Regulamentul Intern va detalia criteriile de 
evaluare în acest sens.



Fuziunea USRPLUS - Uniți și Puternici 6

includă motivele pentru care a aderat și 
a plecat din partidul anterior, precum 
și o recomandare scrisă din partea unui 
membru USR; 
5. Nu este trimisă în judecată pentru fapte 
penale sau nu a fost condamnată penal, 
cu excepția condamnărilor pe motive 
politice din timpul regimului comunist; 
6. Nu și-a schimbat în mod repetat 
apartenența politică, altfel decât prin 
fuziuni; 
7. Nu a făcut sau nu face parte din cadrele 
unui serviciu secret din România sau din 
străinătate; 
8. Nu a colaborat cu fosta Securitate; 
9. Nu a deținut funcții de conducere în 
cadrul Partidului Comunist Român; 
10. Nu a obținut lucrări, diplome sau 
alte titluri științifice prin plagiat sau furt 
intelectual; 
11. Nu este sau nu a fost implicată în 
obținerea unor avantaje (ne)patrimoniale 
nejustificate și nici în cazuri de conflict de 
interese; 
12. Nu este în conflict de interese cu 
obiectivele USR. 

Posibilele excepții de la criteriile 2 - 6 
enumerate mai sus vor fi aprobate de Biroul 
Județean / de Sector / Diaspora cu informarea 
Biroului Național. Pronunțarea și admiterea 
unor excepții individuale vor avea în vedere 
criterii precum onestitatea, reputația, 
implicarea civică și meritele profesionale. 
Derogarea de la criteriile de admitere va fi 
acordată de Biroul Județean / de Sector / 
Diaspora. Dacă numărul persoanelor dintr-o 
filială locală admise pe bază de excepție de 
la criteriile 2 - 6 depășește 20% din totalul 
membrilor filialei locale, sarcina pronunțării 
și admiterii unor excepții suplimentare revine 
Biroului Național.  

Procedura de acordare/respingere a 
calității de membru PLUS 

La validarea aderenților, membrii Biroului 
Comunității Locale vor ține cont de 
următoarele criterii:
• persoana să nu fie cunoscută de un membru 

al Filialei Județene sau recunoscută public/
în comunitatea din care face parte ca având o 
conduită contrară principiilor PLUS.

• persoana respectă condițiile prevăzute la 
art.8, alin.(2) din Statutul PLUS.;

• persoana nu a avut activitate politică 
anterioară sau a fost validată conform 
procedurii de validare pentru persoanele 
cu activitate politică anterioară.

• În cazul persoanelor cu activitate politică 
anterioară , Biroului Comunității Locale 
va decide asupra propunerii de validare 
sau invalidare a fiecărei persoane, luând 
în considerare, în plus față de criteriile 
generale, următoarele recomandări:

• să nu fi avut recent (ultimii 5 ani) 
calitatea de membru într-un partid politic 
nefrecventabil;

• să nu fi deținut funcții într-un partid 
politic nefrecventabil;

• să nu fi fost candidat din partea unui 
partid politic nefrecventabil ( PSD, UNPR, 
ALDE, PRM, PRU, PUNR, PPDD);

• să nu existe dubii asupra integrității acelei 
persoane;

• să nu fi fost într-o poziție del conducere 
în cadrul PCR (simpla calitate de membru 
al PCR nu constituie în sine motiv de 
invalidare).
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ANEXA 2 – Incompatibilități și conflicte de 
interese – comparații între statute

USR PLUS

Capitolul 6. Incompatibilităţi şi conflictul 
de interese

Art. 72. (1) Un membru USR nu poate deţine 
simultan o funcţie/ funcţii de conducere şi 
o funcţie/funcţii de control ori de arbitraj în 
USR, la orice nivel.
(2) Un membru nu poate deţine simultan o 
funcţie/funcţii de control şi o funcţie/funcţii 
de arbitraj în USR, la orice nivel.
(3) Persoanele plătite din fonduri USR, 
precum şi cele plătite din indemnizatii/
fonduri la dispoziţia parlamentarilor USR 
ori angajaţi de către aceştia, şi persoanele 
angajate la grupul parlamentar al USR, 
sunt incompatibile cu funcţia de membru 
al Biroului Naţional şi al Comisiei Naţionale 
de Arbitraj, sau al Comisiei Naţionale de 
Cenzori.
Art. 73. Dacă se află într-o posibilă situaţie 
de conflict de interese, membrul în cauză 
poate formula declaraţie de abtinere în cazul 
respectiv.
Art. 74. Prezentul capitol se aplică şi cazurilor 
în care un membru s-ar afla în conflict de 
interese/incompatibilitate în activitatea din 
partid conform altor norme legale privind 
conflictul de interese sau incompatibilităţi.

Art. 15 - Incompatibilități, limitări de 
mandate, conflicte de interese

(1) Funcția de coordonator al unei comunități 
PLUS este incompatibilă, în stat, cu cea de 
deputat, senator, membru al Parlamentului 
European, precum și cu orice funcție publică în 
cadrul administrației publice centrale. În cadrul 
PLUS, funcția de coordonator al unei comunități 
PLUS este incompatibilă cu cea de Președinte 
sau membru al Biroului unei filiale județene 
PLUS, cu cea de Președinte sau membru al 
Biroului unei filiale locale PLUS, cu cea de 
coordonator regional sau cu cea de Președinte al 
PLUS.
(2) Funcția de Președinte al filialei județene, 
precum și cea de președinte al Biroului 
Municipiului București,  sunt incompatibile, în 
stat, cu cele de primar, președinte al Consiliului 
Județean, deputat, senator, ministru, prim-
ministru, membru al Parlamentului European, 
precum și cu orice funcție publică în cadrul 
administrației publice centrale. În cadrul PLUS, 
funcția de Președinte al filialei județene și cea 
de președinte al Biroului Municipiului București 
sunt incompatibile cu cea de coordonator al unei 
comunități locale, cu cea de Președinte al unei 
filiale locale, cu cea de coordonator regional sau 
cu cea de Președinte al PLUS.
(3) Funcția de Președinte al unei filiale locale 
este incompatibilă, în stat, cu cele de primar, 
președinte al Consiliului Județean, deputat, 
senator, ministru, prim-ministru, membru al 
Parlamentului European, precum și cu orice 
funcție publică în cadrul administrației publice 
centrale. În cadrul PLUS, funcția de Președinte 
al filialei locale este incompatibilă cu cea de 
coordonator al unei comunități locale, cu cea 
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de Președinte al filialei județene, cu cea de 
coordonator regional sau cu cea de Președinte al 
PLUS.
(4) Funcția de coordonator regional este 
incompatibilă, în stat, cu cele de consilier local, 
consilier județean, primar sau președinte al 
Consiliului Județean. În cadrul PLUS, funcția de 
coordonator regional este incompatibilă cu cea 
de coordonator al unei comunități locale, cu cea 
de președinte sau membru al Biroului unei filiale 
locale, cu cea de Președinte sau membru al 
Biroului filialei județene sau cu cea de Președinte 
al PLUS.
(5) Funcția de Președinte al Partidului este 
incompatibilă cu cea de consilier local, primar, 
consilier județean și președinte de Consiliu 
Județean.
(6) O persoană poate ocupa funcția de 
coordonator al unei comunități PLUS, 
coordonator regional, președinte al unei filiale 
locale, președinte al unei filiale județene sau de 
președinte al PLUS pentru maxim 3 mandate 
complete, fie ele consecutive sau nu.
(7) O persoană poate ocupa funcția de 
coordonator al unei comunități PLUS, 
coordonator regional, președinte al unei filiale 
locale, președinte al unei filiale județene sau 
de președinte al PLUS pentru maxim 6 ani, 
indiferent dacă este vorba de mandate complete 
sau incomplete, consecutive sau neconsecutive.
(8) Un membru nu poate deține simultan o 
funcție de conducere și o funcție de control sau 
de arbitraj în PLUS, la orice nivel. De asemenea, 
un membru nu poate deține simultan o funcție 
de arbitraj și una de control, la orice nivel.
(9) Dacă se află într-o posibilă situație de conflict 
de interese, membrul în cauză poate formula 
declarație de abținere în cazul respectiv.
(10) Prezentul articol se aplică şi cazurilor în care 
un membru s-ar afla în conflict de
interese/incompatibilitate în activitatea din 
partid conform altor norme legale privind 
conflictul de interese sau incompatibilitățile.
(11) Prin Regulamentul Intern nu se pot 
stabili prin Regulamentul Intern cazuri 
suplimentare de incompatibilitate sau de 
conflict de interese.


